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  محضر اجتماع 
CTAI اللجّنة التقّنيةّ    
 ٢٠٢٤في الخامس من أيلول/سبتمبر 

  العاشرة صباحًا حتىّ الثاّنية عشرة ظهرًا من

  
 
 

  الحضور:
  

  
  جمعيةّ سودانيةّ

Association soudanaise 
 آدم هاجم عبدစّ  رئيس جمعيةّ

CAF 76 Manager Partenariats أندريوكريستيل  مديرة الشّراكة  
Métropole Rouen Normandie مود بكّارا  مكلفّة من الإقليم بالشّراكة  

AMII    فائق بركل 
Département 76 بيار باريو-فرانسوا مرجع سكن  

Terra Psy  غويناييل بوشيه مكلفّة بمهمّة 
ADOMA سيجولان براكيه مسؤولة مواقع 

  تاتيانا بريسلافتس   
DDETS بالتنّمية العمليةّ والإقليميةّمكلفّة بيار بريكني-ماري  i 
ASPTT دافيد كادينو منسّق عام 
ASPTT بريجيت شارفيو مكلفّة بالتنّمية 

Ville de Saint-Etienne-du-
Rouvray 

  لوران شاتينيه مسؤول تنمية

MJC d’Elbeuf سيفيرين كلوتيه مديرة 
SIAO76 SIAO76 رئيسة خدمة    سيسيل كوندوري 

Métropole Rouen Normandie Solidarité ّالوحدة الإداريةّ والمالية 
 

 ديانا كوراديلوّ

Métropole Rouen Normandie كوزينو كزافييه-فرانسوا  مكلفّ بمشروع الصّحّة  
Groupe SOS   إقليميةّمديرة  ساندرين كوتارد 

DDETS سيباستيان كريبان مرجع 
CCAS d’Elbeuf دوغيلجولي  نائب مدير  

Ville de Saint-Etienne-du-
Rouvray 

  ماتيلد دوليسل رئيسة مشروع التمّتعّ بالحقوق

MJC d’Elbeuf زهرة دياخو مسؤولة أقطاب 
Liguey/PAM كورا ديوف مسؤولة مشروع 

CTAI Métropole AMO لورانس دوكرو مساعد في إدارة مشروع 
ARS Normandie  إيفروإيمّانويل  مكلفّة بمهمّة  
Département 76 سامي فارزا مسؤول عمل اجتماعي 

Préfecture   مندوبة إقليميةّ لحقوق المرأة  أرميل غاران 
Réunion des Musées 

Métropolitains 
عمكلفّة بمشاري  إيزابيل غارد 

 أليكساندرا هيرفيو مسؤولة قطاع مهمّة محليّةّ
AMII   وائل حسين 

  اوليكساندر هوك   
 أولينا هوك    

AMII   عماد جاديبا 
ADOMA مانون جيكينز مسؤولة اندماج بالمجتمع 

Ville de Saint-Aubin-lès-Elbeuf EVS ّهاامحمد ج مدير مجالات الحياة الاجتماعية   
Ville de Rouen Jeunesse بونوا-رومان جانوفيه مرجع الشّباب  

CREPI Normandie رومان جان مكلفّة بالدعّم والاندماج 
ADOMA ّسوزي جوليان مسؤولة التنّمية الاجتماعية 
GRDR مريم كيراغيل منسّقة 

MJC d’Elbeuf وحيدة خليفة منسّقة قطب 
Femmes Inter Associations لالي خليل مترجم 

ANLAJT أوريليان لانشون مدير 
Carrefour des Solidarités   CADA رئيسة خدمة كادا    ميلودي لوران 
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Emergence-s شارلوت لوميتير منسّقة شبكة الصّحة والهشاشة 
Education et Formation FLE  مسؤول اللغّة الفرنسيةّ للأجانب  جيروم لوكلارسي 

La Youle Compagnie  ّلولا لومور خدمة مدنية 
Carrefour des Solidarités توماس لورو مدير 

GRDR زليفة ماجد مكلفّة بمهمّة 
CCAS de Rouen أنابيل مارشيوني مرجع المهاجرين 

Femmes Inter Associations كلير-أدال ماري مسؤولة  
  أندريه موروزوف   
 بارفيز نابيلي    

Citizens بيار بايرو رئيس 
OFII BAI ماريلين بيرّان مسؤولة 

DDETS جان-فيرونيك بوتي مرجع طالبي اللجّوء واللاّجئين  
Média Formation ّأدلين بلانكوا منسّقة تربوية 

Femmes Inter Associations  مصطفى رحابي مترجم  
  سليم رمضان   

Reconnect  رومان رافانيل مسؤول نورماندي 
France Travail ماريتيم-مكلفّة بمهمّة سان ناردروافيرونيك    

Média Formation  المهارات الأساسيةّ نظاممسؤول  أوليفييه سافرو 
Médecins du Monde سامي سليماني وسيط صحّي 
France Terre d’Asile يه تاكونيّهدوروت مديرة قطب الاندماج  

CTAI Métropole AMO دافيد طاهر مساعد في إدارة مشروع 
Média Formation    ييهتشسيباستيان تي  
CCAS d’Elbeuf ماريلين فاتان منسّقة الاندماج 

Métropole Rouen Normandie Solidarité ألكساندر فيربايير مديرالتضّامن 

  

 الغياب :
 

 Métropole أوزام سيبينوا،  Youle Cie إميريك تيري-كيفين،  CCAS d’Oisselفاليري بودال،  CREPI Normandie ولور بيلّ -ماري
Rouen Normandie ،جوان باربوزاCDAD  ،كارولين دورييه Département 76  ، لمياAMII  ،محمود بيطارAMII . 

 

  

 
  

 مقدّمة
  

 Solidarité – Métropole Rouen Normandie ألكساندرفيربايير، مدير
 

 حيث الجديد، العقد وإطلاق إعداد فترة في نحن:  خاصّة بمرحلةللمدينة   )CTAIالإقليمي ( والاندماج الاستقبال عقد يمرّ 

 رفالظّ  مبلغ بعد نعرف لا ناولكنّ  ولةدّ وال المدينة جانب من العقد استمرار في رغبة هناك .٣٠/٦/٢٠٢٤ في ابقسّ ال العقد انتهى

 . له صسيخصّ  ذيالّ 

  يأخذ العقد الجديد في الاعتبار، من بين أمور أخرى، نتائج الإجراءات الأولى.

جراءات. ات الإعلينا تحديد أولويّ ن ه سيتعيّ نا نعلم أنّ غير معروف بعد ولكنّ لمبلغ ا ط دعم حوالي عشرة إجراءات. إنّ ومن المخطّ 
 ع أنّ شيء. والواق سبة لنا تغطية كلّ ه سيكون من المستحيل بالنّ من المواضيع لأنّ  نٍ معيّ  بشأن عددٍ  طٍ مبسّ  لقد بدأنا بنهجٍ 

  اس ودمجهم.النّ  ستقبالتي يجب القيام بها لا، هناك الكثير من الأشياء الّ الاحتياجات هائلة. على المستوى الإقليميّ 

الوافدون  BPI على الأشخاص  أساسيٍّ  رت الإجراءات بشكلٍ لقد أثّ  :CTAI اجتماع ل أولى من أوّ  يمكننا أن نستخلص ملاحظةً 
ادار". أحد أهداف هذا العقد القادم هو جذب المزيد من الوافدين الجدد، وللوصول إليهم "بعيدون عن الرّ  هم الجدد الآخرون

 .جماعات ضمّ تي تتلك الّ  ةً ات المحلية، وخاصّ العمل مع الجمعيّ ن علينا أكبر، سيتعيّ  بسهولةٍ 
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ذين ة الّ أوكرانيّ  ةابق برفقة مترجم عربي ومترجمن هذا الاجتماع حضور العديد من "المستفيدين" من العقد السّ ويتضمّ 
  ة والمناقشات لهم أثناء سيرهم.قديميّ ترجمة العروض التّ  بإمكانهما

: مترجمة بعدةّ لغات متوفرّة على الموقع   CTAI  ّعقد الاستقبال والاندماج الإقليميت تخصّ اذكير، عدةّ ملفّ للت  

je participe !  

hƩps://jeparƟcipe.metropole‐rouen‐normandie.fr/concertaƟon‐publique/beneficiaires‐du‐

contratdaccueil‐et‐dintegraƟon‐votre‐avis‐compte  

  

 

  

 أولويّ ات العقد
  
  

 ١.النهّج التشّاركي 
  BPI1 / الوافدون الجدد

  

(BPI)  ّالوافدون الجدد     المستفيدون من الحماية الدّولية  

  
ذين تمّ الاعتراف بهم كلاجئين، على أساس الأشخاص الّ  

من قانون دخول وإقامة الأجانب وحقّ  L. 711-1المادةّ 
 ةياحمالالمستفيدون من  ،  (Ceseda)اللجّوء سيسيدا

من سيسيدا  L. 712-1، على أساس المادةّ ةالفرعيّ 
 L. 812-1والأشخاص عديمي الجنسيةّ، على أساس المادةّ 

المستفيدون من الحماية من سيسيدا. يستفيد اللاجئون و
وعديمو الجنسية من الحماية القانونية والإدارية التي  ةالفرعيّ 

جئين وعديمي الجنسيةّ الفرنسي لحماية اللاّ رها المكتب يوفّ 
  ).OFPRA(الأوفبرا

 
 

  

لإقامة بحقّ ا بشكل قانوني أي من يتمتعّون المقيمون  لأجانبا
يتمّ  CIR. الاندماج الجمهوريّ تعهّد  على   والموقعّين

استقبال الأجانب الوافدين حديثاً عند وصولهم إلى فرنسا من 
  (Ofii)قبل المكتب الفرنسي للهجرة والاندماج الأوفي 

الأهالي  يتمّ إبلاغفي هذا الإطار، . CIRللتوّقيع على التعّهّد 
دريب لتّ ل وبالتوّسّع الجغرافي هدافالأب من الأجانب الوافدين

د التعّهّ يعتبر الموقعّون على  .Oepreط م في إطار مخطّ المقدّ 
CIR  وافدين جدد خلال السّنوات الخمس الأولى من

  .استقرارهم في فرنسا
 

  
  

ّ بالأشخاص الّ  CTAI ماج الإقليميدعقد الاستقبال والانق يتعلّ   جوء.اللّ  طالبيلي لا يشمل ذين يحملون إقامة، وبالتا

   تهم؟في مسير ةً شاركي، وخاصّ هج التّ لين في النّ كيف يمكننا تعزيز التزام الأشخاص المسجَّ 
ل. ذين شاركوا في ورش العمل المنتخب للمشاركة على الأشخاص الّ عة من رئيس المدينة والممثّ قّ توزيع شهادات مو يتمّ وف س

 ةالبحث عن جماهير أخرى، وخاصّ  شاركي وسيتمّ هج التّ النّ  . ولذلك سوف يستمرّ التقّييمأخرى من  البحث عن أشكالٍ  سيتمّ 
  للمشاركين في ورش العمل. عم الفرديّ توفير الدّ  الوافدين الجدد. كما سيتمّ 

 

 ٢. الأولوياّت الموضوعاتيةّ الشّاملة
  

                                                      
: مصدر1 https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://www.education.gouv.fr/me
dia/22598/download&ved=2ahUKEwi55YrSv7WIAxWzBfsDHRqQE00QFnoECBMQAQ&usg=AOvVaw1jlkMY8YF
8gbm5kUHHUq2d   
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ا كبيرًا. لنرى ما إذا كانت ب عملاً جماعي̒ فكرة إنشاء مركز متكامل للحصول على المعلومات هي فكرة طموحة وستتطلّ  إنّ 
  القدرة على المضي قدمًا معاً في هذا الاتجاه.لدينا 

 أن يشمل هذا الجمهور؟ : كيف يمكن للقانون العامّ لنتخيلّ فكرة 

ئيسي بالفعل بالوافدين الجدد. العائق الرّ  CCASمركز العمل الاجتماعي المجتمعي و CMSالاجتماعي  الطّبيّ مركزال بيرحّ 
تي ات الين والجمعيّ الاجتماعيّ  صة للأخصذائييّنة المخصّ غويّ الأدوات اللّ العقد توفيرة لهذا . ومن الإجراءات المهمّ غةاللّ هو 

 تدعم هذا الجمهور.

  

  : ممارسة وتملكّ اللغّة ةيّ اتعوضات المو. الأولويّ ٣
  

 ة لهؤلاءاليوميّ ، وما إلى ذلك، في الحياة والاجتماعيّ  ياضيّ قافي والرّ عم الثّ الدّ  بأنّ ، لدينا حدس (وأكثر من ذلك، تأكيد)
ي فوالمشاركات راً لدى المشاركين ة تطوّ شاركيّ لاحظنا من خلال الورش التّ لقد  كبيرًا لاندماجهم. امكسبً  اص يشكّلالأشخ

 ة.غة الفرنسيّ إتقانهم للّ 

فاعل مع سكان والتواصل ة يعتمد على الفرص المتاحة لهم للتّ الفرنسيّ غيرالناّطقين ب الأشخاص تملكّراسات أن تظهر بعض الدّ 
 ما للاندماج، وهو ما يعكس مبدأ تعلّ رً ة مؤشّ غة الفرنسيّ ك اللّ راسات باعتبار مستوى تملّ المجتمع المضيف. وتوصي هذه الدّ 

 .3الملائمةوصية من خلال تطوير الأدوات والإجراءات ات هذه التّ ى بعض الجمعيّ تتبنّ  .2للاندماج غة كشرط أساسيّ اللّ 

تياجات ي احها تلبّ كما أنّ  .ة للاندماجالي فهي مهمّ الانغماس في المجتمع المضيف، وبالتّ  ةياضيّ ة والرّ قافيّ الأنشطة الثّ زّزتع
طة وظيف، في المشاركة في الأنشعم من أجل التّ ذين يرغبون، إلى جانب طلبهم للحصول على الدّ الأشخاص الوافدين حديثاً الّ 

 قافية.الثّ 

م ات تعلّ د احتياجوحّ تمزج بين المستويات وتعندما  ةغويّ اللّ لدوّرات ة اتساؤلات حول مدى فعاليّ شاركية أثارت ورش العمل التّ 
ي الاهتمام ؛ ومن هنا يأتمختلفة  ةً وأهدافاً تعليميّ  مختلفةً  ستهدف مستوياتٍ ت تدريبيةٍّ  دوراتٍ ا عن غة. يبحث الوافدون حديثً اللّ 

لعمل، ولم بالبعض ا نشغلا مين. على سبيل المثال،ات المتعلّ غة وفقاً لأولويّ اللّ  مبتكييف المحتوى والأساليب من أجل تحسين تعلّ 
 العمل. مكانغة سيكون أسهل في م اللّ إلى المدرسة مطلقاً ويعتقدون أن تعلّ  يذهبوا

 دخولهم إلىن قبل عامي ةغوي لهم لمدّ دريب اللّ ، تطلب الأسر توفير التّ ظام المدرسيّ النّ ب يلتحقونذين غار الّ سبة للأطفال الصّ بالنّ 
يدخل  )UP2A)4 غير الناّطقين بالفرنسيةّ للتلاّميذصة ة المساحة في الفصول المخصّ اليوم، ونظرًا لقلّ  .التعّليميةّالمؤسسة 

 كبيرة. ا قد يضعهم في صعوبةٍ ، ممّ إلى فصول المدرسة مباشرةً  اليافعونالوافدون الجدد 

بع مع نهج المتّ مال . إنّ CTAI القادمة ليات حدّ التّ من  تشكّل جزءًاد وهي جيّ  ة بشكلٍ ابّ تحديد مسألة دعم الجماهير الشّ  لقد تمّ 
 .CTAI) بإجراءات عليميّ جاح التّ (برامج النّ  PRE ربط الة ليس سهلاً، ومن هنا كان هدف عليميّ سات التّ المؤسّ 

 و ALICE اتما بفضل منصّ بها، ولا سيّ  دةٌ جيّ  لدينا معرفةٌ ة، غة الفرنسيّ م اللّ ق بالإجراءات والأدوات الحاليةّ لتعلّ فيما يتعلّ 
réfugiés.info  ّاءغنإلى إ مع ذلك تي تحتاج(ال.( 

 Forum des اتة (على سبيل المثال منتدى الجمعيّ ة خلال المناسبات العامّ غويّ في تنفيذ الوساطة اللّ  لقائيةّالتّ ينبغي 

Associations.( 

                                                      
2  Biichlé L. & Dinvaut A. 2020. Mieux vivre en langues : de la maltraitance à la bientraitance linguistique, 
direction Luc Biichlé & Annemarie Dinvaut, l’Harmattan. 
BIICHLÉ L., 2008, « La langue et le réseau social », Ecarts d’identité, n°112, p. 94-98.  
ADAMI H., 2011, « Parcours migratoires et intégration langagière », in Mangiante J. M. (dir.), 2009, L'intégration 
et la formation linguistique des migrants : état des lieux et perspectives, Artois presses université, p. 37-54. 
   أمثال عن بعض الإجراءات 3
https://www.maisondesrefugies.paris/Elan-Interculturel_a35.html  
Le dispositif Insertion - DAHLIR  
 ال UPE2A هو نظام لمساعدة التلاّميذ غير النّ اطقين بالفرنسيّ ة الّ ذين وصلوا حديثاّ إلى فرنسا (الوافدون الجدد) على تعلّ مها.   4
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  عم: الحصول على الحقوق والدّ  ةيّ اتعوضات المو. الأولويّ ٤ 
  

. ومع ذلك، لدينا هذه BPI والمستفيدين من الحماية الدوّليةّ ة بالوافدين الجددليس لدينا بيانات تتعلقّ بالصّحّة العقليةّ خاصّ 
  تائج غير مواتية للغاية. ، جميع الجماهير مجتمعة، والنّ المدينة تائج على مستوى النّ 

 .5لمعرفة المزيد عن الموضوع Terra Psyواصل مع من الممكن التّ 

  

   الحصول على فرص عمل يةّ :اتالموضوعت ا. الأولويّ ٥
  

رًا لعدم : نظ ضون للخداع من قبل أصحاب العملاستقبالهم يتعرّ  ذين يتمّ العديد من المرضى الّ  من حقيقة أنّ  Terra Psyر تحذّ 
  فق عليه.الانتهاء من العمل المتّ عند وجود وضع إداري منتظم لديهم، ليس لديهم عقد ولا يحصلون على أجورهم 

  

٦ .AGIR  

  أيضًا. OFII الأوفي تعزيز العلاقات معكما يجب ويجب بناؤه وتنظيمه.  ،ومطلوب ضروريٌّ  أمرّ  AGIRكامل مع التّ 

hƩps://www.ofii.fr/agir‐un‐programme‐daccompagnement‐individualise‐des‐refugies‐vers‐le‐logement‐
etlemploi‐presente‐par‐lofii/  
  

 وجانبكن والوصول إلى الحقوق سّ للدعم جانب :  إفادتينن البرنامج وسيتضمّ .  ٢٣/٩/٢٠٢٤من  إبتداءً  تنفيذ البرنامج
  افعة.الدّ  الهيئةهي OFII الأوفي لتنفيذ البرنامج.   SOS Solidaritésاختيار مجموعة  وظيف. تمّ التّ 

مع تحديد معايير  ،(CIR)الجمهوري  الاندماجعين على عقد عيف، الموقّ ص بالأحرى للجمهور الضّ هذا البرنامج مخصّ 
ذين عمل، والّ  وبدونذين ليس لديهم سكن، عامًا، والأشخاص الّ  25أعمارهم عن  ذين تقلّ باب الّ : الشّ  عفعف. معايير الضّ الضّ 

  .قة، والأسر الكبيرة، وما إلى ذلكة، وذوي الإعايّ يعانون من مشاكل صحّ 
 أقصى. تصل إلى عامين كحدٍّ  ةٍ عم لمدّ الدّ  يمكن أن يستمرّ 

  

٧ . DORA  
 

 https://dora.inclusion.beta.gouv.fr/ 
  

 ة.ا بتحديد شركائها لتحديث المنصّ حالي̒  France Travailولة. تقوم من قبل الدّ  DORAمنصّة  إنشاء

  

  الجديدة CTAIة فاقيّ اقتراحها بموجب اتّ  الإجراءات/المشاريع التي سيتمّ 
بخلاف  مويل المشتركروري أن يستفيد المشروع من التّ نوات. ليس من الضّ دة السّ أن تكون المشاريع المقترحة متعدّ ل يفُضََّ 

 ركاء.في البناء المشترك للمشاريع بين الشّ  AMO  ال لمتروبول. يتدخّ ال
 :AMO في إدارة مشروعالمساعدين  إلى إرسال المقترحات مباشرةً يمكن 

   davidtahir4@gmail.com :دافيد طاهر
  laurencepvt@hotmail.com : لورانس دوكرو

 

                                                      
5 Alice LECOQUIERRE, coordinatrice de projets : alice.lecoquierre@terrapsy.org 


